

# 免费景点不该成为“唐僧肉”

□本报记者 苑菲菲



天气渐暖,岛城各免费景点也成了公众游玩的好去处。可随之而来也产生了诸多问题,栈桥成了无证商贩宰客的乐土,五四广场垃圾遍地,中山公园里的鲜花也频遭“黑手”。免费的景点,成了任人宰割的“唐僧肉”。

政府将景点向社会公众免费开放,这本身是一种进步,说明政府加大了公众服务的力度和范围,真正在向服务型政府转变。政府职能转变的同时,公众的素质却没能相应提高以适应转变,因此景点免费后导致不文明现象增多,这也是一个必然的过程。

免费开放之后,中山公园高峰时游客可达到日均20万人次,这对于工作人员不足百人的管理方来讲,很难做到“无缝隙覆盖”地去提醒和制止。如何避免免费景点遭破坏,如何保护公众资源?虽然大家都知道答案是提高公众素质,可有关部门不能天真地依靠公众内在觉悟,而忽视了自己的职责和文明意识的宣传教育。

我们不能把所有的“板子”都打在不文明市民的身上,毕竟部分人可能还没有意识到自己的行为属于不文明的范畴。笔者认为,提高公众文明意识应该从日常做起,社区可对辖区居民开展宣传和固定的讲座,而企业也应有文明的企业文化。此外,政府部门还应该制定相应的规章制度来处罚不文明行为,加大对不文明行为的处罚力度且落实到位。自律与“他律”结合,来帮助公众养成良好习惯,给城市文明增砖添瓦。

## 开放式公园拷问市民素质

□本报记者 孟艳



近日,中山公园6万株郁金香被市民偷挖,公园里只剩下几十株。这对市民素质提出了一个大大的问号。中山公园免

费开放三年以来,草坪损坏、垃圾遍地等问题不断,今年又上演了“盗窃”郁金香闹剧。公园开放考验的就是市民素质,“盗花”市民在这场考试中已经不及格。

2008年4月12日,中山公园修葺一新免费开放,开放首日涌入10万游客,1小时进园量超过免费开放前旺季一整天客

流量。客流增多后,随手扔垃圾、乱折花草树木等现象也多了起来,踩踏草坪、毁坏设施也让公园很“受伤”,公园管理方除了及时修补草坪外,就是加强监管,看好公园的花草树木,园内360余种、10万余株观赏树就是重点监控对象,但是爱护公园仅靠监督是不够的,还要靠市

民集体自觉爱护。

每个人心中都应该有一把道德的尺子,郁金香挖回家美化的是自己的小家,公园没有了郁金香就少了一道风景,还会吸引游客吗?丑化的将是青岛的形象。如果因为市民素质问题,公园毁损严重再次收费,“盗花”市民心里又作何感想。



## 给宠物注射疫苗也是社会责任

□本报记者 姜萌



晚饭后遛遛金毛,周末带小泰迪逛个街,出门走一趟,平均每百步就能看到一条狗,可见岛城市民对宠物狗的爱程度。但是,接种疫苗的犬只数量却由2006年

的4万锐减至不到2万只(本报5月11日B07版曾报道)。

给狗狗打疫苗,一是为了提高它们的免疫力,小狗容易染上犬瘟等常见的致命性疾病,一旦染上,治愈的机会几乎为零;二是减少狗狗带给人类疾病的几率。所以注射疫苗是个两全齐美的事情。可为什么愿意带狗狗注射疫苗的主人越来越少呢?

多半是由缺乏安全隐患意识和不负责任的态度造成的。

认为自己家的卫生环境好,狗狗不会得病;养狗是私人的事情,与其他人无关。并且,大部分狗主人把对狗狗的爱花在了买天价狗窝,把狗狗装扮成“王子”或“公主”上了。其实,给狗狗做一次美容的钱绝对不会低于百元,但注射一次疫苗只需要10元钱,少做一次

美容,让狗狗连续10年健康成长。

近年来,狗咬伤人事件时有发生,给社会造成了不小的压力,很多城市“限养”或者“严管”,养狗已经从个人喜好转变为社会行为。采访中兽医称,注射疫苗,出门拴狗链在西方是种最基本的礼仪,在中国,狗主人对社会负责也应从给宠物注射疫苗开始。

### 市区天气



#### 今天

今天白天,多云转晴,北风4-5级转5-6级,气温16/21℃;今天夜间,晴间多云,北风5-6级,气温13/17℃。相对湿度20%-60%,郊区温度10/24℃。

#### 明天

晴,5-6级转4-5级,13/23℃。

### 生活指数

火险指数:4级,容易燃烧和蔓延。  
紫外线指数:4级,辐射强度较强,需要采取防晒措施。

### 郊区天气



由青岛市气象局青岛气象台提供

### 海洋预报

今日滨海浪高1.08米,浪向西北,水温12.0℃。第一次高潮11:48,潮高3.80米。第一次低潮05:38,潮高0.90米;第二次低潮18:29,潮高1.30米。

由国家海洋局北海预报中心提供

## 沙子口国家中心渔港下月启用

### 将成市内卸货量最大、停泊渔船最多的重点渔港

本报5月11日讯(通讯员 孙景军 记者 刘丹)作为崂山区重点工程的沙子口国家中心渔港项目,目前国家投资部分已基本完成,预计6月份将投入使用,建成投入使用后可进一步扩大沙子口渔港的交易能力和渔船停泊能力。

据了解,沙子口国家中心渔港工程国家投资部分自开工以来,目前已完成460米码头兼防波堤水工主体工程的建设,油水管

沟、电缆沟及污水管沟铺设440米,浇筑混凝土路面400米,累计完成投资4000余万元。目前,码头已露出水面2米,较好具备了防风浪能力,沙子口渔港原有港湾内的停泊条件得到明显改善。沙子口中心渔港建成后容纳600—800艘渔船进港停靠,并可以提供油、水、冰、电等服务。

另外,作为崂山区2011年政府重点工程的沙子口国家中心渔港项目配套工

程,也将在6月份开工建设,崂山区共投资3360万元,其中修建西防波堤兼码头100米,北顺岸码头200米,东顺岸码头93.26米,北直立岸壁130米,回填造地16500平方米,配套工程工期为一年,全部工程完工后,沙子口国家中心渔港将成为青岛市卸货量最大、避风条件最佳、停泊渔船最多的重点渔港,结束了青岛市近郊无大型渔港的历史。

### 停气

因西韩新苑低压燃气作业,5月17日8:30—10:30,13:30—15:30,西韩新苑小区所包括范围内的管道燃气进行降压,降压期间以上区域用户的正常用气将受到影响,其中部分用户停气,请用户尽量避开以上时间段用气,并关闭好燃气灶具及软管前阀门。如有不明情况,请拨打服务热线12319。(泰能)

### 停水

因哈尔滨路自来水管道路施工。5月14日22:00至15日6:00,伊春路(哈尔滨路一通榆路)两侧用户暂停供水。通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。停水期间请将家中阀门关严,防止跑水。希各用户、消防部门周知,如有不明情况,请拨打12319热线或四方管线新所电话85690121。(海润)

## 崂山张村河河道清淤保泄洪

本报5月11日讯(记者 刘丹 通讯员 刘英民)崂山区政府决定投资3000余万元对张村河上游迷宫堰以东河道进行清淤,以保证汛期的泄洪。据悉,本次工程清淤范围为枯桃漫水桥上上游100米至青银高速东迷官堰,清淤全长约为5700米,清淤宽度为60米。

据了解,张村河一期河道治理工程始建于2002年,治理工程完工后,取得了巨大的社会经济效益,但也有很多遗留问题,由于多年从未清淤,张村河目前上游段河道内淤积淤积现象非常严重。如今,枯桃、张村漫水桥几乎全部被淤泥堵塞,淤泥漫过桥面,降低了河道的蓄水能力,给两岸居民出行造成

不便,而且汛期到来时,将严重影响河道泄洪,存在极大的安全隐患。

清淤工程已从3月27日开始排放河道积存水和干化污泥,4月底至6月上旬为河道清淤作业时间,6月中旬为河床整平及清理施工现场时间。清淤结束后,张村河水质将稳定达到功能区的要求。

## 海湾大桥1A段获交通部“优质工程奖”

本报5月11日讯(见习记者 刘腾腾)青岛海湾大桥一期1A标段荣获交通部颁发的“2010年重点工程劳动竞赛优质工程奖”。11日上午10点30分,颁奖典礼在青岛海湾大桥李村河收费站桥前举行。

青岛海湾大桥一期1A合同段包括李村河收费站桥工程和A、B、C、E、G、J、S1匝道工程,其中,李村河收费站桥工程位于李村河入海口处,全长560米,最大净宽80.19米,为青岛地区目前最大、最宽的桥上收费站桥,合同总造

价一亿九千多万元。2010年,在全国公路交通系统开展的“加快交通基础设施建设重点工程劳动竞赛”活动中,青岛路桥建设集团有限公司青岛海湾大桥第1A合同段项目被授予“2010年重点工程劳动竞赛优质工程奖”。

## CPI依然高位运行 华安大中华基金引发投资者关注

最新公布的经济数据显示,今年4月CPI同比上涨5.3%,仍继续保持历史高位。对此,正在发行的华安大中华升级基金拟任基金经理翁启森表示,这主要是因为金融危机后以中国为代表的新兴市场成为全球经济复苏的引擎,大中华地区后续成长空间巨大,成为世界投资的热点。笔者发现,华安近年推出的QDII基金都属于“不远游”的产品,以投资港台市场为主。翁启森表示,主要还是看好大中华区经济体巨大的市场容量和投资潜力。